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Trimestrialul mustecean C Arte de
la Curtea cea Veche este o publicație de in-
formare cultural-artistică și de atitudine editată
de Fundația pentru Copii și Tineret Ecokind.
Adresându-se în special tinerilor, ultimul nu-
măr din 2018 le oferă acestora prilejul să intre
în intimitatea unor personalități de talia mare-
lui logofăt Constantin (Dinicu) Golescu,  scri-
itorilor Victor Hugo, Ion Barbu, Mihai Moș-
andrei, Voltaire, Rabindranath Tagore,  Paul
Goma, Reginei Maria, doctorului în drept
Sarmiza Bilcescu-Alimăneșteanu, maicii Mi-
na ș.a. Cu poezie sunt prezenți George Coș-
buc, la 100 de ani de la moarte, Eva Lazea,
Liviu Mățăoanu, Constantin Preda, Florentina
Miruna Avram (un debut convingător), Lu-
cian Strochi (poeme într-un vers comentate),
cu lucrări de artă plastică figurează Angela
Tomaselli, Constantin Brâncuși, la 70 de ani
de la ridicarea Monumentelor de la Târgu-Jiu,
și Pârvu Mutu, în timp ce Unirea din 1918 e
ilustrată prin articole din presa vemii. Nu sunt
uitați eroii și participanții la Dialogul cultural
Roman-Câmpulung - „Plus 10 prieteni“.

Tot de la Câmpulung Muscel ne-a
sosit la redacție cel de-al doilea număr al re-
vistei naționale de umor Satira, ce-și propune
să ilustreze „România umoristică dodoloață“.
În cele 52 de pagini, dacă includem și coper-
țile, cititorii au la îndemână un veritabil flori-
legiu umoristic, începând cu celebrele mușa-
tisme și sfârșind cu o hartă a colaboratorilor,
care îi include inclusiv pe umoriștii din Ba-
natul sârbesc, Basarabia și Bucovina. Sunt
aniversați, prin reproducerea propriilor epi-
grame, Ion Pavelescu (130), Al. O. Teodorea-
nu (125) și Florin Iordăchescu (120), come-
morați Cincinat Pavelescu (115) și Ion C.
Pena (75), de un profil consistent beneficiind
și băcăuanul Vasile Matei (1934-2002), la 85
de ani de la naștere. Sumarul e dominat de
epigramele semnate de George Corbu, Eugen
Albu, Ionel Iacob-Bencei, Laurențiu Ghiță,
Vasile Larco, Passionaria Stoicescu, Maria
Chirtoacă, Petru Ioan-Gârda, Ion Cuzuioc,
Vali Slavu, Ion Vascan, Victor Bivolu, Ani și
Ion Drăgoianu, Viorica Găinariu-Tazlău,
Gheorghe Șchiop, Mihai Moleșag ș.a. (CSG)

În luna august s-au împlinit 55 de
ani de apariție neîntreruptă a seriei noi a re-
vistei de cultură Ateneu, fondată la începu-
turi, în 1925, de pedagogul Grigore Tabaca-
ru și poetul George Bacovia și reluată în
1964 de un colectiv inimos, în frunte cu po-
etul Radu Cârneci. Un scurt bilanț al celor
11 luștri îl oferă cititorilor actualul director
al publicației, criticul de teatru Carmen Mi-
halache, în editorialul Mergem mai departe,
care constată că aceasta a fost, „de-a lungul
timpului, un centru de iradiere intelectuală,
un ferment cultural, o revistă deschisă, gene-
roasă și prietenoasă, a patronat un cenaclu
de creație literară, a susținut tineri talentați,
dornici să devină scriitori, și-a extins aria
tematică și a atras mereu colaboratori pres-
tigioși în paginile ei, găzduind și câteva su-
plimente” și că multe dintre „articolele, cro-
nicile, eseurile redactorilor și colaboratorilor
noștri, publicate în revistă, alcătuiesc materia
cărților acestora”. Și cum noul ceas aniversar
coincide cu apariția numărului 600 al revis-
tei, o bună parte dintre cei ce și-au văzut
creațiile publicate în paginile ei sau premiate
s-au grăbit să salute acest dublu eveniment,
gândurile lor fiind însoțite de cele ale direc-
torilor și redactorilor-șefi de publicații cul-
turale din întreaga țară. „Vocea acestei zone
culturale”, cum o definește prozatoarea Ga-
briela Adameșteanu, este omagiată, așadar,
de Sorin Brașoveanu, președintele Consili-
ului Județean, Dumitru Brăneanu, președin-
tele Filialei Bacău a Uniunii Scriitorilor,
Rodica Lăzărescu, Magda Cârneci, Cristian
Livescu, Alex. Ștefănescu, C. Th. Ciobanu,
Ioan Moldovan, Emil Nicolae, Nora Iuga,
Cornel Cepariu, Gellu Dorian, Victor Mito-
caru, C. D. Zeletin, Adrian Dinu Rachieru,
Alexandru Ovidiu-Vintilă, Nicolae Panaite,
Dumitru Augustin Doman, Ovidiu Dună-
reanu, Cornel Ungureanu, Florea Firan,
Cassian Maria Spiridon, Eugen Uricaru, Leo
Butnaru, Doina Cernica, Constantin Cristian
Bleotu, Oana Georgiana Enăchescu, dar și
prin câteva scrisori inedite semnate de Sașa
Pană, Corneliu Ștefanache și G. Gheorghiță.
Lor li se adaugă interviul cu unul dintre
frumoșii „rebeli” care au înființat revista, po-
etul Ovidiu Genaru, care, la cei 85 de ani ai
săi, continuă să scrie și să-și păstreze „curio-
zitatea nealterată”. Sumarul include, totoda-
tă, poezii de Violeta Savu, Luminița Amarie,
Radu Cârneci, Alda Merini, cronici și eseuri
de Nicoleta Popa, Marius Manta, Elena
Ciobanu, Marian Rădulescu, Vasile Spiri-
don, Gh. Iorga, C. Călin, Ion Fercu ș.a. (CG)

Biblioteca Municipală „R. Rosetti“
din Onești a găzduit, la final de august, cea de a
IV-a ediție a Festivalului „Sfântul Grai Româ-
nesc“ și festivitatea de premiere a laureaților
Concursului Internațional de Publicații „Expre-
sia Ideii“. Înscrisă din oficiu de președinta
Asociației „Clubul Expresia Ideii“, Mariana
Bendou, revista Cadran cultural a fost distinsă
cu Premiul I pentru „promovarea limbii, culturii
și civilizației române, a valorilor românești“. Au
mai fost premiate publicațiile Front Art - Ca-
raş-Severin și Foaie de Cenaclu - Bârlad.

Reviste moldovalahe

Vă semnalăm pri-
mirea spre lectură a următoa-
relor volume:
• Toader Roznovanu - Amin-
tiri răzlețe (Bacău, Editura
Ateneul Scriitorilor 2013);
• Mircea Constantin Jurebie -
Gânduri (Bacău, Editura
Ateneul Scriitorilor, 2016);
• Marin Moscu - Strigătul

tăcerii (Râmnicu Sărat, Edi-
tura Rafet, 2008);
• Cecilia Moldovan - Simfo-
nia mea albastră (București,

Editura Eikon, 2018);
• Vasile Bardan - Nichita
Stănescu (Târgoviște, Edi-
tura Bibliotheca, 2019);

• Nicolae Pogonaru - Gra-
vuri de ocazie (Buzău, Edi-
tura Editgraph, 2017);
• Iustin Moraru - Ferestre
între lumi (București, Edi-
tura eLiteratura, 2018).
• Irene Postolache - Zme-
oaica și mărgelele, (Iași, Edi-
tura Junimea, 2016.
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https://biblioteca-digitala.ro




